



# 今年国务院将为企业减负超 万亿元 降费占六成



在今年已出台 4 批政策减税降费 7180 亿元的基础上，7 日召开的国务院常务会议又亮出四项降费新举措，预计每年可再减轻企业负担 2830 亿元，合计全年为企业减负超过 1 万亿元，其中降费占 60%以上。

作为我国推进供给侧结构性改革、培育竞争新优势的重要举措，此次新出台的降费举措从今年 7 月 1 日起实施，具体包括：

一是将建筑领域工程质量保证金预留比例上限由 5%降至 3%；

二是清理能源领域政府非税收入电价附加，取消其中的工业企业结构调整专项资金，将国家重大水利工程建设基金和大中型水库移民后期扶持基金征收标准降低 25%；

三是降低电信网码号资源占用费、农药实验费、公安部门相关证照费等 6 项行政事业性收费标准；

四是暂免征银行业和保险业监管费。

此次会议在强调将减税降费政策不打折扣落到实处的同时，要求各级政府要建立行政事业性收费和政府性基金、政府定价的涉企业经营服务性收费、财政补助事业单位收费目录清单制度。

此外，国务院主管部门要在 7 月 1 日前上网公布中央和地方政府性基金及行政事业性收费目录清单，实现全国“一张网”动态化管理，从源头上防范乱收费，决不让已“瘦身”的制度性交易成本反弹。

今年更大力度的减税降费新政，向世界展现了中国为实体经济减负、激活经济内生动力的改革决心。国家统计局中国经济景气监测中心副主任潘建成说，降成本是供给侧结构性改革非常重要的一环，持续减税降费政策能有效提升微观经济活力。

“国家早在党的十八大后就布局大规模减税，包括启动营改增、扶持小微企业、鼓励创新创业以及清理收费等方方面面举措，目前看今年减税降费力度空前，尤其在降费方面成效明显，助力企业轻装前行。”上海财经大学教授胡怡建说。（新华社记者韩洁）

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_32316](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32316)

